

## 通州五接镇老干部发起 18名乡贤捐助29.5万元 村里第360盏路灯亮了

本报讯 (通讯员马正祥)19日,通州区五接镇老木厂村亮化工程的第360盏路灯安装结束并投用,该村成为通州区率先完成全域亮化的行政村。亮化工程由五接镇老干部发起,18名乡贤捐款29.5万元,工程涉及12条线路超10公里,25个村民小组1200多户村民受益。

今年,老木厂村申请一事一议奖补资金亮化云李路、桃李路、华能路。由于资金短缺,老木厂中心路、柴五圩路、葡萄园路等12条道路暂时无法亮化。

家住老木厂村的五接镇人大原主席、五接镇老干部党总支书记江海先锋驿站李港分站站长张斌林想着如何发挥余热,为家乡作贡献,在与家住同村的老板闲谈中,萌发了发动老板赞助为全村安装路灯的想法。

9月10日,在参加集中学习时,张斌林向老干部党总支书记丰振华汇报了自己的打算,得到大力支持。学习结束后,张斌林召集江海先锋驿站李港分站家住老木厂村的退休公务员和事业人员,开会研究。9月22日,召开亮化工程筹备会议,10月4日利用国庆假期召开家住老木厂村老板座谈会。座谈会上,张斌林当场带头捐款3万元,在他的带动下,其余老板纷纷赞助,到10月

10日,18位乡贤捐款29.5万元。家住天后宫村的企业负责人耿建华碰巧听到开资金筹备会,主动捐款1万元。他说:“我虽不是本村人,但这是为民的好事,理应捐助。”

为确保安装过程保质保量、又好又快,丰振华、张斌林和老木厂村村干部一起开车考察线路,布局规划亮化方案。为节约开支,他们自驾赴常州市场了解行情,选择质量好、价格公道的产品,同时买来水泥、黄沙等,拌浇浇筑灯管。

10月25日,安装开始,这项惠民工程得到村民的拥护和支持。家住17组的耿建国在国外做安装业务,得知村里装路灯,主动将自己的一台升降机运回供安装使用,不要分文租金。20组的葛志英虽然言语残疾,但看到施工队前来装路灯,主动打开大门让其接电施工。26天26家,不管安装到哪个组,升降机要停在哪家充电,给他们补贴电费,没有一户收取。村民们说:“你们为我们做好事,我们做这点应该的。”

如今,晚上的老木厂村一片光亮。“全村都有了路灯,再晚回家也不怕了!”16日晚,几名下了夜班的工人感叹。村民卞清成说:“路灯方便了夜间出行,减少交通事故的发生,是件为民造福的好事。”



退休老干部和工人一起安装路灯。

马正祥摄

### 扎根基层一线的 安全守护者

——记通州刘桥镇安监局局长薛亚军

“你们来得太及时了!”南通惟达家具有限公司是一家粉尘涉爆企业,公司刚成立不久,年轻的企业负责人对如何开展好安全生产工作有些力不从心。挂钩联系该片区的薛亚军了解到情况后,主动联合专家上门对其安全体检,查找出应急预案管理制度不完善、粉尘防爆措施不规范等5个问题,当面向企业负责人作出提醒。

薛亚军,通州区刘桥镇安全生产监督管理局局长。曾经的他,戎装在身,用青春热血守卫山河;如今的他,使命在肩,带着对应急管理事业的热爱,守护群众的岁月静好。他深知这项工作事关人民群众生命财产安全,容不得半点闪失。在重大事故隐患专项排查整治行动中,他建立“清单制+责任制+销号制”问题摸排机制,形成企业自查、村居排查、属地检查的工作格局。截至目前,全镇368家企业实现自查全覆盖,发现整改重大事故隐患18条,有效根治一批顽瘴痼疾。

应急救灾重在做好预案,薛亚军跑遍各条线、各板块,逐家沟通,结合辖区实际不断完善应急救援体系,确保全镇应急预案覆盖到底,应急物资保障到位。为确保安全生产“三管三必须”责任落实到位,他建立了各专业委员会分析研判、联合执法、警示教育等机制,有力拧紧安全生产责任“链条”。

2021年4月30日,刘桥遭遇突发大范围强对流天气,正在值班室值守的薛亚军顾不上屋外的疾风骤雨,立即奔赴各村居察看村民转移安置情况。从傍晚到深夜,他的手机一直响个不停,从应急物资调度到应急队伍抢险,再到险情隐患的排查消除,他总是奔在最前面,直到第二天凌晨一切事务都安排妥帖,天边泛起了鱼肚白,他才在值班室的沙发上眯了会儿。

近年来,在薛亚军的努力下,刘桥镇投入54万元购置发电机、应急包等108种2992件应急物资,建立2个应急物资储备库,开展11次突发事件应急演练,大力推进预案“一案一图一表”操作简本编制工作,有序推进致灾信息、重要承灾体等摸排调查,摸清积水点、易积水小区、危房等底数。

在平时的工作上,薛亚军坚持服务为本、廉洁行政,守住“亲”“清”底线。在他的推动和带动下,刘桥镇开展的危化品使用安全、工贸行业百日清零等重点整治行动均取得了显著成效,受到市、区两级领导的好评。本报通讯员 陈锐

### 通州西亭镇计划总投资250余万元 多措并举推进农户改厕工程

本报讯 (记者徐爱银 通讯员王锐)“这新建的厕所真好,整洁卫生,生活质量都提高了。”日前,家住通州区西亭镇草庙村的王奶奶与在外工作的子女分享着新厕所的使用心得。

王奶奶年过八旬,家里原先是个建在路边的旱厕,夏天蚊虫叮咬、有异味,冬天忍冻受寒。现在,屋里隔出一间做成崭新的卫生间,安装了马桶。王奶奶高兴地说:“我这么大年纪,没想到也过上了这样的好

日子。”

近年来,西亭镇坚持以创建乡村振兴示范村为契机,以人居环境整治为抓手,把改厕作为人居环境整治的重要内容来抓,组建专门的工作班子,广泛宣传发动,积极推进农户改厕工程。

工程建设期间,西亭镇组织党员代表、微网格联络员以及群众代表全程参与、全面摸排,摸清底数,提前沟通。通过发放宣传资料、室外显示屏宣传、现场观摩学习等

方式,加强宣传,让百姓认清改厕的重要意义,变“要我改”为“我要改”。同时,在现场施工时,因地制宜、因户施策,布局标准化厕所的位置和尺寸,对所用材料和质量进行实时监督。此外,还建立长效管护机制,并积极引导群众自觉参与设施的维护,切实提升改厕的效果。

今年,该镇计划总投资250.2万元,新建改厕410座,整改达标260座,旱厕填埋670座。目前已基本完成年度目标任务。



连日来,天气晴朗,气温回升,众多市民到景区享受温暖冬阳。图为19日,市民在唐闸公园休闲。

李斌摄

## 南通市扬尘治理红黑榜(2023年第十九期 总第52期)

### 红榜(通报表扬)

一、新华路南、永通路西 R22017  
地块项目施工(一标段)  
所属区域:崇川区  
建设单位:南通市城镇房地产开发有限公司  
施工单位:南通四建集团有限公司  
监理单位:江苏科建工程项目管理有限公司  
上榜理由:施工便道高标硬化且落实专人清扫保湿,道路两侧采用草皮及绿植进行美观铺装,裸露区域及物料覆盖到位,进出口干净整洁。

二、年产1128万台电动工具生产

### 项目

所属区域:通州湾  
建设单位:东成机电工具(南通)有限公司  
施工单位:南通建工集团股份有限公司  
监理单位:南通中房工程建设监理有限公司  
上榜理由:施工现场设置2.5米高的连续围挡并配备标准化喷淋设备,施工道路硬化到位干净无积尘,内部裸土覆盖到位,扬尘防控设施设备配备齐全。

三、迎宾润府1、2、7-19、28号  
楼及周围地下室(含人防)  
所属区域:海安市  
建设单位:南通市四海房地产开发有限公司  
监理单位:江苏永正工程项目管理有限公司

施工单位:南通日进建设工程有限公司

监理单位:江苏江南工程管理咨询有限公司  
上榜理由:现场扬尘防控宣传氛围浓厚,施工便道及进出口常态化洒水保湿保洁,场内裸土覆盖到位,扬尘在线监控、扬尘数据实时监测以及环形智慧喷淋联动等多个系统运行正常。

四、启晟蓝城·云庐项目  
所属区域:启东市  
建设单位:启东市忠诚信开发建设有限公司  
施工单位:启东市汇龙建筑安装工程有限公司  
监理单位:江苏永正工程项目管理有限公司

上榜理由:项目现场主要道路及场地全部硬化到位并常态化洒水降尘,出入口车辆冲洗设施安装到位,围挡喷淋及雾炮等降尘设备正常启用,创新安装塔吊喷淋系统,全方位覆盖工地,降尘效果显著。

### 黑榜(通报批评)

一、南通长荣塑胶有限公司聚乙烯  
塑料袋、膜和聚丙烯塑料制品生产项目  
所属区域:海安市  
建设单位:南通长荣塑胶有限公司  
施工单位:南通仁桥建设有限公司  
监理单位:吴江新世纪工程项目管理咨询有限公司  
上榜理由:施工区域内大面积裸土未覆盖,施工道路积尘较多,现场扬尘防控设施设备配备不足,建筑垃圾乱堆放且未及时清理,扬尘污染情况较为严重。

上榜理由:场内裸土覆盖不全,环形喷淋系统未正常开启,内部道路积尘较多,现场干扫产生大量扬尘,经属地多次黑榜通报整改效果仍不明显。

二、城东街道森大蒂老小区改造三  
标段  
所属区域:崇川区  
建设单位:南通市崇川区城东街道  
办事处  
施工单位:南通幸福建设集团股份有限公司  
监理单位:南通诚意工程管理咨询有限公司  
上榜理由:施工区域内大面积裸土未覆盖,施工道路积尘较多,现场扬尘防控设施设备配备不足,建筑垃圾乱堆放且未及时清理,扬尘污染情况较为严重。